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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz, uruchamianie i ufrzymanie sieci fransmisyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.10
Wersja arkusza: X

E.10-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Kabel o oznaczeniu Z-XOTKtsd 167 sktada si¢ z

A. 16 wlokien jednomodowych o $rednicy rdzenia 9,2 uym

B. 16 wtokien wielomodowych o $rednicy rdzenia 62,5 pm

C. 16 tub z wtoknami wielomodowych o $rednicy rdzenia 50 pm
D. 16 tub z wioknami jednomodowymi o srednicy rdzenia 9,2 um

Zadanie 2.

Jak zmienig si¢ parametry toru kablowego, przy zachowaniu jego dlugosci, po zwigkszeniu $rednicy zyly?

A. Zwigkszy si¢ rezystancja petli, pojemnosé miedzyzylowa nie zmieni sig.

B. Zmniejszy si¢ rezystancja petli, pojemno$é miedzyzytowa nie zmieni sig.

C. Zmniejszy si¢ pojemnos¢ miedzyzytowa pary, rezystancja petli zwigkszy sie.
D. Zwigkszy si¢ pojemnos¢ migedzyzytowa pary, rezystancja petli zmniejszy sie.

Zadanie 3.

Co nalezy zrobi¢ w celu uzyskania wigkszej dynamiki pomiaru traktu optycznego przy uzyciu reflektometru
optycznego?

A. Zwigkszy¢ liczbe pomiarow.

B. Zwigkszyc¢ czas trwania pomiaru.

C. Skroci¢ czas trwania impulsu pomiarowego.
D. Wydtuzy¢ czas trwania impulsu pomiarowego.

Zadanie 4.

Podczas pomiaru tlumienia par kablowych w kablu 100-parowym zastosowanym trakcie miedzianym
stwierdzono, ze jedna z par jest przerwana. Ktore dzialanie nalezy podja¢ w celu naprawy traktu, jezeli
wykorzystana jest tylko potowa wszystkich par, a koszty naprawy ograniczone do minimum?

A. Wymieni¢ caty kabel.

B. Zlokalizowac miejsce uszkodzenia i naprawi¢ uszkodzona pare.

C. Usuna¢ uszkodzong pare z kabla i wykorzysta¢ inna nieuszkodzona.
D. Zaznaczy¢ pare jako uszkodzong i wykorzysta¢ inng nieuszkodzona.

Zadanie 5.

Ktore z proponowanych rozwigzan dotyczacych miejsca montazu oraz rodzaju anteny do sieci WIFI jest
odpowiednie do kwadratowej sali konferencyjnej o wysoko$ci 5 m, biorac pod uwage zasieg transmis;ji,
tatwos¢ montazu oraz estetyke instalacji?

Srodek sali, montaz na suficie, antena paraboliczna.
Srodek sali, montaz na suficie, antena sektorowa 90°.
Rog sali, wysoko$¢ montazu 3 m, antena paraboliczna.
Rog sali, wysoko$¢ montazu 3 m, antena sektorowa 90°.

onwp
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Zadanie 6.
Ile wynosi odstep miedzy poszczegdlnymi kanatami w technologii CWDM?
A. 10nm
B. 20nm
C. 30nm
D. 40 nm
Zadanie 7.

Jako medium transmisyjne stosowane w sieci transmisyjnej FTTH stosowany jest kabel

A, Swiattowodowy.

B. miedziany parowy.

C. miedziany czworkowy.
D. miedziany koncentryczny.

Zadanie 8.

W ktorej z wymienionych sieci dane transmitowane sg w postaci pakietow?

A, PDH
B. STM
C. ATM
D. GPRS
Zadanie 9.

Ktore urzadzenia sg niezbedne do zbudowania sieci PON?

A. Splittery optyczne.

B. Przelaczniki optyczne.

C. Wzmacniacze optyczne.

D. Konwertery $wiattowodowe.

Zadanie 10.
Ktory ze standardow sieci WIFI umozliwia przesyl danych z predkoscig 150 Mbit/s?

A. 802.11a
B. 802.11b
C. 802.11g
D. 802.1ln

Zadanie 11.
Ktory element zostal przedstawiony na rysunku?
Modut SFP.

Modut optyczny.
Terminator sieci optyczne;.

ocnw»

Konwerter §wiattowodowy.
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Zadanie 12.

Ktore urzadzenie przedstawiono na rysunku?

A. Modem HDSL.

B. Wzmacniacz HDSL.

C. Modem HDSL z ruterem.

D. Wzmacniacz HDLS z ruterem.

Zadanie 13.
Ktory system macierzy RAID utworzony z 2 dyskow zapewnia najwigksze bezpieczenstwo danych?

A. RAIDO
B. RAID1
C. RAIDS
D. RAID6G6
Zadanie 14,
Jakiego polecenia nalezy uzy¢ w celu sprawdzenia jakosci transmisji danych do serwera www .test.pl?
A. ping
B. netsh
C. telnet
D. netstat
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Rysunek do wykorzystania w zadaniach 15i 16

do innych MSC
GMSC

—
=

PSTN - | -1 p

PDN

MS=ME+SIM

DNS

Zadanie 15.

Ktory sposrod blokow schematu sieci telefonii mobilnej przedstawionego na rysunku odpowiada
za komunikacje z sieciami innych operatorow?

A. BSC
B. MSC
C. BST
D. GMSC

Zadanie 16.
Ktory z blokéw na rysunku odpowiada za przechowywanie danych o uzytkownikach wtasnych w sieci GSM?

A. EIR

B. VLR
C. HLR
D. AuC

Zadanie 17.
Jaka ustuga daje mozliwo$é czasowego korzystania z infrastruktury innego operatora telefonii mobilne;j?
Roaming.

Dzierzawa facza.
Przeniesienie tacza.

ocnwp

Przeniesienie polaczenia.
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Zadanie 18,

Jaki maksymalny transfer pobierania/wysylania wyrazony w Mb/s, mozliwy jest do osiggnigcia w technologii
LTE?

A. 300/50
B. 225/50
C. 180/50
D. 150/50
Zadanie 19.
Ktory rodzaj transmisji sygnatow realizuje przekaz danych do wybranej grupy odbiorcow?
A. Unicast.
B. Anycast.
C. Multicast.
D. Broadcast.
Zadanie 20.

Ktora sie¢ transmisji cyfrowych sygnalow telewizyjnych realizowana jest przy uzyciu nadajnikéw
pracujacych poza atmosfera ziemska?

A, DVB-A
B. DVB-C
C. DVB-S
D. DVB-T
Zadanie 21.

Ktora warstwa modelu sieci ISO/OSI odpowiada za zabezpieczenie transmisji przed skutkami wystgpowania
btedow?

A. Fizyczna.
B. Sieciowa.
C. Laczadanych.
D. Transportowa.
Zadanie 22.
Jakim akronimem okre$lany jest czterowarstwowy model sieci?
A. ITU
B. TIA
C. TcCP/IP
D. ISO/OSI
Zadanie 23.
Z ilu bitow sktada sie adres fizyczny karty sieciowej pracujacej w sieci Ethernet?
A 24
B. 32
C. 40
D. 48
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Z ilu bitow ztozony jest adres sieciowy zgodny z standardem IPv4?

A,

B.
C.

D.
Zadanie 25.

Ktory z

16
24
32
40

adresow  (IPv6)  jest prawidlowo  zapisanym adresem o pelnej postaci

22DA:0000;0000;2F6B:0000:0000;:FE00:9D50?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26,

22DA::2F6B::FE28:9D5B
22DA::2F6B:0:0:FE:9D50
22DA::2F6B:0:0:FE00:9D5
22DA::2F6B:0:0:FE00:9D50

Jaka jest minimalna liczba znakow alfanumerycznych hasta uznawanego za bezpieczne?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

4

8
10
12

Haslo uznawane za bezpieczne powinno by¢ zmieniane co najmnie;j

A,
B.
C.
D.

Zadanie 28.

raz w tygodniu.

raz w miesigcu.

trzy razy w roku.
dwa razy w miesigcu.

Ktory ze sposobow zabezpieczenia sieci WiFi zapewnia najwigksze bezpieczenstwo?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

Szyfrowanic WEP.
Szyfrowanie WPA2.
Filtrowanie adresow MAC.
Wyltaczenie rozglaszania SSID.

W ktorym ze standardow sieci WiFi maksymalny transfer danych okreslony jest poziomie 54 Mb/s
i czestotliwosci 2,4 GHz?

Cnw>

802.11b
802.11¢g
802.11n
802.11ac
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Zadanie 30.
Jaka warto$¢ BER dla sieci transmisyjnych PDH jest przyjmowana jako alarm pilny?
A, 107
B. 10*
c. 10°
D. 10°
Zadanie 31.

Jaki bedzie efekt oddalania si¢ od stacji bazowej telefonu komorkowego zamontowanego w pojezdzie?

A. Moc nadajnika telefonu bedzie rosta.

B. Moc nadajnika telefonu bedzie malata.

C. Czulos¢ odbiornika telefonu bedzie rosta.
D. Czulos¢ odbiornika telefonu bedzie malata.

Zadanie 32,

Jaki parametr polecenia ping nalezy zastosowaé, aby w sposob ciagly monitorowac prace hosta docelowego?

A, —a
B. —=m
C. —r
D. —t
Zadanie 33.

Pakiety ktorego z protokotow powinny pojawi¢ si¢ w sieci podczas prowadzenia rozmowy w technologii
VoIP?

A. FTP
B. RTP
C. IMAP
D. DSSI1
Zadanie 34.

Ile teoretycznie czasu potrzeba na przestanie pliku o objetosci 100 MB w sieci zbudowanej w standardzie
100BaseT?

A, 8 minut.

B. 1 minute.

C. 8 sekund.

D. 1 sekundg.
Zadanie 35.

W celu zdiagnozowania btednego funkcjonowania hosta w sieci Ethernet o topologii gwiazdy konieczne jest
przechwycenie wszystkich transmitowanych pakietéw programem diagnostycznym. Do jakiego urzadzenia
nalezy podtaczy¢ komputer diagnostyczny, aby wykonac takie dziatanie?

A. Rutera.

B. Koncentratora.

C. Przelacznika niezarzadzanego.
D. Jednego z komputerow tej sieci.
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Zadanie 36.

Jaki protokol powinien zosta¢ zastosowany w celu zabezpieczenia przed przechwyceniem przez osoby
nieuprawnione hasta wpisywanego na stronie www?

A, sftp
B. https
C. imap
D. smtp
Zadanie 37.
Ktory z mechanizméw odpowiada za jakosc ustug w sieci IP?
A. QoS
B. DNS
C. ARP
D. IMQ
Zadanie 38.

Ktory sprzet lub oprogramowanie moze stluzy¢ wyltacznie do lokalnego zarzadzania urzadzeniami
sieciowymi?

A. Monitor oraz klawiatura.

B. Serwer portéw konsolowych.

C. Specjalizowany terminal pracujacy w sieci ethernet.

D. Przegladarka internetowa w komputerze zarzadzajacym.

Zadanie 39.

Podczas uruchamiania ustugi ADSL 8/0,5 u abonenta zostaty wykonane testy predkosci przesytania danych.
Jaki wniosek mozna wysnu¢ na podstawie wynikow tych testow zapisanych w tabeli?

A. Ustuga w ogole nie dziata. Upload [kb/s] Download [kb/s]
B. Usluga dziala prawidlowo. e 27995
C. Usluga ma za niskie parametry.
D. Ustuga ma inne parametry niz deklarowane. iy 7975
490 8050
Zadanie 40.

Jakiego patchcabla nalezy uzy¢ do polaczenia przedstawionego na rysunku adaptera do konwertera
z gniazdem LC/UPC?

A. LC/UPC —SC/UPC
B. LC/UPC - SC/APC
C. SC/UPC - SC/UPC
D. SC/UPC - SC/APC
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